Koleżanki i koledzy!
Nazywam się Stanisław Olsztyn i praktycznie od 14 lat pracuję w logistyce Policji. Zachęcony publiczną dyskusją w Radiu Szczecin o wynikach kontroli Sanepidu i Inspekcji Pracy w szczecińskich komisariatach zamieściłem w Internecie list otwarty do pana Jerzego Dziewulskiego, w którym pokrótce przedstawiłem funkcjonowanie logistyki w Komendzie Wojewódzkiej Policji w Olsztynie. W tym liście przedstawiłem tylko sytuację personalną w naszej logistyce w kontekście potrzeb i rzeczywiście dokonanych zakupów przez kierownictwo. 
Już w tym liście otwartym zaznaczyłem, że nie walczę z Policją czy z KWP w Olsztynie lecz na uwadze mam  odbiór naszej pracy w społeczeństwie. Pisałem ten list w interesie swoim i ludzi takich jak Wy, rzetelnie pracujących przy ograniczonych środkach finansowych.

I co mnie za to spotkało? Komendant Wojewódzki Policji w Olsztynie bez oczekiwania na wyniki zarządzonej kontroli poinformował związek zawodowy, którego jestem członkiem, że utracił do mnie zaufanie i dlatego zamierza rozwiązać ze mną umowę o pracę! Nieważne problemy, które przedstawiłem, nieważna moja 14 letnia praca, nieważne moje intencje, których Komendant nie raczył poznać… najważniejsze ukarać autora listu.  
Szukając środków obrony przyszedł mi pomysł założenia bloga, w którym będę opisywać całą sytuację. Już po 3 dniach jego faktycznego funkcjonowania uzyskałem moim zdaniem szerokie poparcie co mierzę ilością przychylnych mi komentarzy. Uzyskałem to praktycznie własnym sumptem i dzięki życzliwości przychylnych mi pracowników KWP w Olsztynie. 

Zwracam się do Was, policjantów i pracowników wydziałów logistycznych Komend Wojewódzkich o wsparcie mojej inicjatywy. Was nic to nie kosztuje i niczym nie zagraża a Wasze regularne wizyty na moim blogu będą nieocenioną pomocą w mojej małej krucjacie (. Wspomóżcie mnie przynajmniej do czasu ogłoszenia wyników kontroli i wyjaśnienia mojej sytuacji.

Adres mojego bloga: kuprawdzie.pl

Wkrótce zamierzam założony blog poszerzyć o możliwość komentowania, dyskutowania na tematy związane z bieżącą pracą. Bo jak zauważyłem wideokonferencje nie dają takiej możliwości. Opiszę sytuację wprowadzania indeksów w grupie GM. Bo narobicie się i to wszystko nie zda egzaminu. Muszą na górze ruszyć mózgi a nie tylko zwalać robotę na poszczególne KWP. Walczcie o swoje!
Jeżeli zapoznacie się z moim blogiem i uznacie, że jest coś wart to proszę o regularne odwiedzanie go i rozpropagowanie tego adresu wśród innych wydziałów logistycznych i podległych Wam KMP i KPP.
Z góry serdecznie DZIĘKUJĘ!!!

Olsztyn, dn. 06.03.2014 r.

